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生物部分
1-6 BCCDDA

3.细胞①在没有发生交叉互换时，每条染色体上的两条染色单体一条带有
32
P 标记，一条不带有

32
P 标记，但细胞①发生了交叉互换，

若交叉互换发生在一条带有
32
P 标记和一条不带有

32
P 标记的非姐妹染色单体之间，会使不带有

32
P 标记的染色单体带有

32
P 标记，因此

可能存在 5条带有
32
P 标记的染色单体

4.根据“精明的捕食者策略”，丽鱼一般不能将所有猎物都吃掉。变异产生的根本来源是基因突变。丽鱼与被捕食者之间会发生共同

进化。

5.促胰液素是由小肠黏膜细胞分泌的

29.（9 分，除注明外每空 2 分）

（1）叶绿体

（2）好氧细菌

（3）没有空气的黑暗（两个条件缺一不可）

（4）极细的光源通过三棱镜色散后（1 分）照射载有水绵和好氧细菌的临时装片（1分），然后观察好氧细菌的分布（1 分）。

30.（10 分，每空 2分）

（1）大脑皮层 脑内神经递质的作用以及某些种类蛋白质的合成（答全给分）

（2）突触小泡

（3）下丘脑 抗利尿（激素）

31.（10 分，每空 2分）

（1）信息传递

（2）食物（条件）和栖息环境 （答出一点给 1分）

（3）微生物分解 抵抗力

（4）通过呼吸作用散失的能量越多（呼吸作用消耗的能量越多或散失的热能越多）

32.（10 分，每空 2分）

（1）染色体（数目）变异

（2）10 4

（3）A1A3A3 联会紊乱

解析：P1、P2、P3、P4 四种肽链会形成 4 种同型缠绕和 6 种不同型缠绕的肌丝蛋白，共 10 种。若某四倍体湘江鲤鲫能产生 6 种肌丝

蛋白，推测该四倍体湘江鲤鲫产生三种肽链，肽链两两随机缠绕形成 6 种肌丝蛋白，该鲤鲫基因型有 A1A1A3A4、A2A2A3A4、A1A2A3A3、

A1A2A4A4 4 种可能性。由于题干中说明了二倍体湘江鲤鱼和二倍体鲫鱼是不同物种，染色体之间不能联会，因此 A1A1A3A3 只能产生

A1A3 的配子，四倍体湘江鲤鲫（A1A1A3A3）与二倍体鲫鱼（A3A3）有性杂交，子代的基因型是 A1A3A3。

37.（15 分，除注明外每空 2分）

（1）塑料粉（1分） 其它两组都含葡萄糖，能分解塑料粉和不能分解塑料粉的细菌都能利用葡萄糖，不能起到筛选作用（合

理即可）（3 分）

（2）苏丹Ⅲ（Ⅳ） 透明圈 橘黄色圈（红色圈）

（3）使微生物数目能够随着划线次数的增加而逐步减少，以达到分离的效果（3 分）

（4）避免周围环境中微生物的污染

38.（15 分，除注明外每空 2分）

（1）DNA 双链复制（DNA 复制）（1 分） 使引物与互补 DNA 链结合（3分）

（2）基因表达载体的构建 限制酶 DNA 连接酶（两种酶的顺序可互换）

（3）筛选出能分泌所需抗体的杂交瘤细胞（筛选出能分泌抗 L1 蛋白单克隆抗体的杂交瘤细胞）（3 分）

（4）特异性强、灵敏度高，可大量制备（答出两点即可）
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化学部分

一、选择题（6*7=42 分）

7.D 8.B 9.A 10.D 11.C 12.B 13.C

二、非选择题：（除标注外，每空 2 分，共 58 分）

26.（14 分，每空 2分）

(1) 蒸馏烧瓶

(2) 排出多余的 H2S 气体

(3) AC

(4)氢氧化钠易吸收空气中的二氧化碳和水分

(5)
 1 2 226.8 V- V

%
w
c c

(6) 无水氯化钙或五氧化二磷(无水 CaCl2或 P2O5也可) 4 4 2 3 22NH ReO 7H 2Re 2NH 8H O


    

27.（14 分，每空 2分）

(1) SiO2、CaSO4(写到一个给 1 分)

(2)
2 4 2
3 4 4 22SO RuO 4H Ru 2SO 2H O        65℃、pH=1.0

(3) 6Na
+
+12Fe

2+
+2ClO 3


+18SO

2
4

+6H2O=3Na2Fe4(SO4)6(OH)2↓+2Cl

-
+6OH

-

(4)

(5) 坩埚、酒精灯(写到一个给 1 分)

(6) 84.9%

28.（15 分，除标注外，每空 2 分）

(1) +170 (或 170) 高温（1分）

(2) ac

(3) ①该反应是放热反应，反应未达到平衡时，升高温度，S2的生成速率增大，单位时间 S2的生成量增大，转化率

增大，当反应达到平衡时，升高温度，平衡逆向移动，S2的转化率减小 (言之有理即可)

②O2浓度过高，H2S 和 O2会反应生成 SO2，导致 S2产率减小

(4) 50% 4.76

(5) 24.9 (25 或者 25.0 也给分)

35.（15 分，除标注外，每空 2 分）

(1) 14

(2)
2-
2C （1 分） 10

(3) 2 4H SO 的非羟基氧原子数目为 2， 2 3H SO 的非羟基氧原子数目为 1，非羟基氧原子数目越多，S的正电性越高，

导致 S-O-H 中的 O 的电子向 S偏移，在水分子的作用下，越易电离出 H
+
，酸性越强。

(4) sp3 +6

(5) 正八面体
3 21

Aa 10 g/mol
4

N 

36 题（15 分 除标注外，每空 2分）

(1) 2-丙醇(或异丙醇) (1 分) 氧化反应(1 分) C4H8O2 (1 分)

(2)
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(3) n +n 一定条件下 +(2n-1) 3CH OH

(4) 7 HCOO-CH2-CH2-CH3

(5) 或
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物理部分

二、选择题。（本大题共 8 小题，每小题 6 分，共 48 分，14—18 题每小题只有一个选项是正确的，其中 19—21 题

每小题有多个选项是正确的，全部选对的得 6 分，选对但不全的得 3 分，错选或不答的得 0 分）

题号 14 15 16 17 18 19 20 21

选项 A C D A D AD BC AC

三、非选择题：包括必考题和选考题两部分。第 22 题～第 32 题为必考题，每个试题考生都必须做答。第 33 题～

第 38 题为选考题，考生根据要求做答。

（一）必考题（共 129 分）

22．(5分)

(1)A(1分)(2)C((1分)(3)4.55(1分)(4)
1

4kf 2(s6－s4)2(2分)

23 (10分，每空 2分） 10、 30、 3.0、 20、100

24.（12分 评分：4+4+4）

(1) (2) (3)

【解】（1）a棒沿圆弧轨道运动到最低点 M时，由机械能守恒定律得：

解得 a棒沿圆弧轨道最低点 M时的速度

从 a棒进入水平轨道开始到两棒达到相同速度的过程中，两棒在水平方向受到的安培力总是大小相等，方向相反，

所以两棒的总动量守恒.

由动量守恒定律得：

解得两棒以相同的速度做匀速运动的速度

（2）经过一段时间，b棒离开轨道后，a棒与电阻 R组成回路，从 b棒离开轨道到 a棒离开轨道过程中 a棒受到安

培力的冲量

由动量定理：IA＝－mv2＋mv1解得

由平抛运动规律得：两棒落到地面后的距离

（3）棒离开轨道前，两棒通过的电流大小总是相等，产生的焦耳热相等

由能量守恒定律可知：

解得：

故从 a棒开始运动到 b棒离开轨道过程中，回路产生的焦耳热为
mgrQQ a 2

12 
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25.(20 分)（评分 ： 6+14）

解：(1) 2 分

2 分

)(
2 2

0

mMg
mvl





2 分

(2)木板第一次与墙壁碰撞反弹后，对木板分析:

2 分

对木块：

设木板经时间 t1速度减为 0，位移 x1

1 分

1 分

此时，物块的速度 1 分

之后板向右加速： 1 分

设经时间 t2二者共速，此过程木板向右的位移为 x2

1 分

解得: 2 分

二者共速后，因为板与地面间的动摩擦因数小于板与物块间的动摩擦因数，所以二者一起减速

1 分
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1 分

木板最终距墙的距离

2分

（二）选考题：共 45 分。请考生从给出的 2 道物理题、2 道化学题、2 道生物题中每科任选一题作答。如果多做，

则每学科按所做的第一题计分。

33．【物理选修 3---3】（15 分）

33．[物理——选修 3–3]（15分）

33.（1）ACE

（2）【答案】（1）0.45m；（2）60N

【解】（1）气缸竖直放置时，封闭气体的压强

5
2 0 0.8 10 Pamgp p

S
   

由玻意耳定律

1 1 2 2pV p V

得

1 1

2

pVh
p S



解得

0.45mh 

（2）温度升高，活塞刚达到卡环，气体做等压变化，此时

2 3

( )hS l d S
T T




3
1000 K
3

T 

气缸内气体温度继续升高，气体做等容变化

3

3 4

p p
T T



代入数据得

51.2 10 Pap  

活塞受力平衡，有

 N 0pS mg F p S S   

代入数据得

N 60NF 
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由牛顿第三定律可知，两卡环受到活塞的压力为60N。

34．[物理一选修 3–4）（15 分） (1) (5 分）BCE

（2）【答案】①1.6；②0.5cm

【解】①光路图如图所示，设光线从 E点折射出，入射角为θ，则有

由几何关系可知 AE=16cm，OC=32cm，则∆OEC为等腰三角形，光线从 E点折射出的折射角等于入射角的 2倍，

则有

②光线从 D点射入，射到圆弧面上的入射 角的正弦值

时恰好产生全反射，从圆弧面上 没有光线射出，则有

解得

则有 AD=OD−AO=12.5cm−12cm=0.5cm
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